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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي

 سوممرحلة ـ  يازدهمسنجش 

(42/9/6991) 

  

 (يازدهم) رــــهن
 

 :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آنروز برگزاری  آزمون، عصر ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
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 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی همکار در امرر   به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الکترونیکی  مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایشی سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com های ارزشمند خرود   شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت می. گردد معرفی می
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علمی و آموزشی این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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 .درست است 2گزينه  .1
 )رسان نويددهنده، مژده: مبشّر) (راهي، رهسپار: عازم) (داناي كار، با كفايت: كافي) (يك مشت از هر چيز: قبضه: (ها معني درست واژه

 .استدرست  3گزينه  .2
نرمش، : انعطاف) (چانه: زنخدان.) (سازگارگردانيدن، آن است كه خداوند، اسباب را موافق خواهش بنده، مهيا كند تا خواهش او به نتيجه برسد: توفيق(

 )ارمغان، هديه: تحفه) (آمادگي براي سازگاري با محيط، ديگران و شرايط
 .درست است 4گزينه  .3

 )مقابل طريقتشرع، راه دين، آيين، : شريعت(
 .درست است 1گزينه  .4

 و دروغ تلبيس
 .درست است 2گزينه  .5

 .گزينيم ز بهر فراغت سفر مي
 .درست است 3گزينه  .6

 )جامي: بهارستان) (الدين رازي نجم: مرصا العباد) (نظامي: ليلي و مجنون(
 .درست است 4گزينه  .7

 )2، كتاب ادبيات 43ص . (پور است سروده، از قيصر امين
 .ت استدرس 1گزينه  .8

 كتاب نگارش ) جلال آل احمد: سه تار) (عيد پاك از تولستوي) (كوير، از آثار شريعتي(
 .درست است 3گزينه  .9

 .شود؛ زيرا محدوديت ابيات ندارد و آزادترين قالب شعري است انتخاب مي» مثنوي«هاي داستاني، غالباً قالب  در سرودن منظومه
 .درست است 4گزينه  .10

 اضافة استعاري ←بازوي عشق ) 3گزينة  -  استعاره ←سر كه صراحي كشيد ) 2گزينة  -  استعاره ←گريست ابر بهاري ) 1گزينة 
 .درست است 2گزينه  .11

 حسن تعليل ←آميزي ـ به دليل آن كه گفتار ملايم داشته باشي، دندان آسيا داري  حس: گفتار ملايم
 .درست است 1گزينه  .12

 آرايي واج ←تكرار شده است » ز، ي، ر«استعاره، در مصراع دوم، واج : رقصد اضافة تشبيهي، چرخ مي: استعاره از آسمان و روزگار، سمند چرخ: چرخ
 .درست است 3گزينه  .13

  .است» تضمن«رابطة معنايي » 3«در گزينة . رابطة معنايي ترادف است» 4و  2، 1«هاي  در گزينه
 .درست است 2گزينه  .14

  )شد داشت برداشته مي: داشت داشت بر مي) (ام رهانده شده ←ام  رهانده) (شود فروخته مي ←فروشد  مي(
 .درست است 4گزينه  .15

  :به عنوان مثال) مجنون ←تشبيه ) (الهام ←معمار ) (گشاده ←ويرانه (
  ش  ا  د    ـِ  گ  ـُ   و   ي    ر   ا   ن  ـِ    
  ص  م  ص م  ص م  ص  م   ص م  ص م    
  

  .درست است 1گزينه  .16
  .حرف پيوند است» واو«زيرا

 تكرار ←عذاب ) 4گزينة   معطوف ←خال و خط ) 3گزينة   تكرار  ←به جان ) 2گزينة 
 .درست است 3گزينه  .17

 وندي ـ مركب: گرداگرد  مركب : سرمست  وندي : دروني
 .درست است 2گزينه  .18

 .اجزاي اصلي جمله، سرجاي خود، نيامده است. چهار روزي رفت بر اين قاعده، سه
 .درست است 4گزينه  .19

 .شود دريافت مي» 4«رزاق بودن خداوند، همين مفهوم از بيت : مفهوم بيت سؤال
 .درست است 1گزينه  .20

 .شود دريافت مي» 1«همين مفهوم از بيت . يا، به حساب خود رسيدگي كن و آن را به روز آخرت واگذار مكندر اين دن: معني بيت سؤال
 .درست است 2گزينه  .21

  .نهفته شده است» 2«در بيت » از كوزه همان برون تراود كه در اوست«المثل  مصداق ضرب
 .كند ياگر كوزه از جنس سفال يا طلا باشد ماهيت آب تفاوت نم: »2«معني بيت 

 .درست است 3گزينه  .22
 .شود دريافت مي» 3«چنين مفهومي از بيت » اعتقاد به تقدير و سرنوشت«: مفهوم منظومه

 .درست است 4گزينه  .23
 .شود مفهوم تقابل عقل و عشق دريافت مي» 4«از بيت . تقابل عقل و عشق است: مفهوم بيت سؤال

 .درست است 1گزينه  .24
 .شود دريافت مي» 1«تواني فريادرس باش و به ديگران كمك كن، چيزي نستان، همين مفهوم از بيت  ميتا جايي كه : مفهوم بيت سؤال

 .درست است 3گزينه  .25
 .شود دريافت مي» 3«همين مفهوم از بيت . نيكي كردن به ديگران، نتيجه و ثمر خواهد داد: مفهوم بيت سؤال

 
  

 
 .درست است 2گزينه  .26

  )معرفةلا  نكرة» مشكاة«(ـ چراغدان ) ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است(آسمانها در ) 1
ساختار متن فارسي با ... (ـ چون چراغي ) اي در متن عربي وجود ندارد چنين كلمه(ـ آن ) ، در آسمانها1توضيحات گزينة  ←(چون نور ... در آسمانها) 3

  ) اوت استعربي آن متف
  )  3توضيحات گزينة  ←(ـ چون چراغي ) ، در آسمانها1توضيحات گزينة  ←... (در آسمان ) 4

)2(و نگارش)2(فارسي  

  )2(عربي، زبان قرآن 
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 .درست است 3گزينه  .27
  ) نيست» و«معادل صحيح براي (ـ ولي ) معرفةلا  نكرة» رسولاً«(ـ پيامبر ) نيست» إلي«معادل أدق براي (براي ) 1
« أولاً (ـ رسول ما ) نيست» أرسلنا«معادل أدق براي (ـ فرو فرستاديم ) 1توضيحات گزينة  (ـ براي ) ، پيامبر1توضيحات گزينة  (رسول را ) 2

  ) در متن عربي وجود ندارد» ما«: شود، ثانياً معني مي» آن رسول«نكره بعد از آمدن اسم » الرسول
 )، رسول ما، أولا2ًتوضيحات گزينة  (پيامبر ) 4

 .درست است 1گزينه  .28
  ) فعل لا اسم» تتكلمّ«(سخن گفتن ) 2
  ) نيست» براي تسلم من الخطأ« معادل أصح (ـ خطا نخواهي كرد ) نيست» قبل«معادل صحيح براي (و سپس ) 3
 ) ، خطا نخواهي كرد3توضيحات گزينة  (ـ سالم هستي ) نيست» تتكلمّ«معادل أدق براي (حرفي بزني ) 4

 .درست است 1گزينه  .29
  )فعل مضارع لا ماضٍ» يضرّ«(زيان رسانده است  ـ) نيست» يهمس«معادل أدق براي (ـ سخن بگويد ) در متن عربي وجود ندارد» ش«ضمير اضافي (معلمش ) 2
  ) ، زيان رسانده است2توضيحات گزينة  (ـ ضرر رسانده است ) صحبت كند: نيست، ص» يهمس«معادل براي فعل شرط (كند  صحبت مي) 3
 ).نيست» يهمس«معادل صحيح براي (صحبت كند ) 4

 .درست است 4گزينه  .30
معادل صحيح براي (ـ فهميدن ) در ترجمه لحاظ نشده» ها«(ـ از جمله اينكه ) ساختار متن فارسي با عربي آن متفاوت است(باشد ... آموزي  هر دانش) 1
  ) اسم لا فعل» السؤال« (ـ سؤال كند ) نيست» تعلمّا«
  ) ددر متن عربي چنين عبارتي وجود ندار(ـ از معلم ) نيست» منها«معادل صحيح براي (مثل ) 2
  ـ سؤال كند) در ترجمه لحاظ نشده» منها«(ـ و براي ) آموزي ، هر دانش1توضيحات گزينة  (باشد ... آموز خوب  دانش) 3
 )  1توضيحات گزينة( 

 .درست است 4گزينه  .31
  )ساختار متن فارسي با عربي متفاوت است(دارد . ..ـ برگهايي ) در متن عربي چنين قيدي وجود ندارد(خوب ) 1
  ) چنين قيدي در متن عربي وجود ندارد(ـ هميشه ) در ترجمه لحاظ نشده» من«(خصوصيت ) 2
 ) نيست» أوراقها«معادل صحيح براي (ـ برگهايي ) نيست» من«معادل صحيح براي (تنها ) 3

 .درست است 2گزينه  .32
  ) در متن عربي چنين حرفي وجود ندارد(ـ در ) نيست» باقيعن «معادل صحيح براي (با همه ) 1
  ) مضارع لا ماضٍ» يستخدم«(بكار گرفته اند ) 3
  ) نيست» السكويا شجرة«معادل صحيح براي (ـ درختي به نام سكويا ) جمع لا مفرد» أشجار«(ـ درخت ) در ترجمه لحاظ نشده» من«(بلندترين ) 4

 .درست است 1گزينه  .33
 .شود اين درخت درخت نان ناميده مي: ص) مضارع لا ماضٍ: تسُمي(ـ ناميده شده ) نيست» الشجرةهذه «معادل صحيح براي (كه  اين درختي است

 .درست است 3گزينه  .34
  ) نيست» كاري«معادل صحيح براي (ـ من العمل ) نيست» براي«معادل صحيح براي (عند ) 1
  ) نيست» كشاورزي«معادل أدق براي (ـ الغرس ) متفاوت استساختار متن عربي با فارسي آن (لا يعمل الناس ) 2
  ) 2توضيحات گزينة  (ـ الغرس ) باشد نمي» نيست... كاري «معادل أدق براي (لا عمل ) 4

 .درست است 2گزينه  .35
  ) نيست» فهرست ميراث جهاني«راي معادل أدق ب( العالميمن التراث  القائمةـ ) سجلت زيرا مبتدا مؤنث است: ص(سجل ) 1
ـ ) در متن فارسي وجود ندارد» ها«معادل : أولاً فعل متناسب با مبتدا نيست، ثانياً(ـ سجلوّها ) نيست» گنبد كابوس«معادل صحيح براي (لقابوس  القبّة) 3

  ). نکرةلا  معرفة» فهرست ميراث جهاني«( يعالمتراث  قائمة
 )1توضيحات گزينة  ... (من  القائمةـ ) عل آن مطابقت نداردفعل با نائب فا(قد سجلوا ) 4

 .درست است 3گزينه  .36
 »افتعال«مصدر باب ) الاِستِوائية: ص( الاُستُوائية: در اين گزينه

 .درست است 4گزينه  .37
  مفعول به ) مكارم: ص(نائب فاعل ـ مكارم ) ُّالنبي: ص( النبيَّ ) 1
  مفعول به ) زميلَ: ص(زميلِ ) 2
3 ( عيوب)ص :عيوب ( رينمفعول به ـ الآخ)ديگران«به معني ) الآخرَين: ص « 

 .درست است 2گزينه  .38
  ) معرفة: ص(نكرة ) 1
  و مرفوع بالواو) »عباد«لموصوفه  صفة: ص(خبر ) 3
 )ثلاثيمجرد : ص( ثلاثيمزيد ) 4

 .درست است 1گزينه  .39
  ) ثلاثيمجرد : ص( ثلاثيمزيد ) 2
  ) جامد: ص(مشتق و اسم تفضيل ) 3
 ) مشتق و اسم تفضيل: ص(جامد ) 4

 .درست است 1گزينه  .40
  )مهاجمة: مصدره: ص(هجوم : مصدره) 2
  ) جامد: ص(مشتق و اسم تفضيل ) 3
 ) نکرة: ص( معرفة) 4

 .درست است 4گزينه  .41
 .صحيح است» كرد او با اين اعتقاد كه مسافر است زندگي مي«مطابق متن 

 .رست استد 3گزينه  .42
 . گيريم اين نتيجه اي است كه از داستان كوتاه مي» اگر به از بين رفتن دنيا اعتقاد داري پس قانع زندگي كن«مطابق متن 

 .درست است 3گزينه  .43
  . هاي زاهد نيست از ويژگي» بيند كند و گردشگران را مي به كشورهاي ديگر سفر مي«با توجه به متن 

 .درست است 2گزينه  .44
 . اين گزينه صحيح است» با صالحان همنشيني كن و از سركشان دوري كن«به معني با توجه 

 .درست است 3گزينه  .45
 . توانند امر باشند مي» طالع، فكرّ، اجتنب«ها  اما در بقية گزينه. است» الطلاب«تواند امر باشد زيرا فاعل آن  فقط فعل ماضي است و نمي» استمع«در اين گزينه 
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 .درست است 1گزينه  .46
 . همگي جملة اسميه هستند» فهو شر من البهائم، فله أجر من عمل به، فاالله به عليم«ها  جواب شرط و جملة فعليه است، اما در بقية گزينه» حصلت«در اين گزينه 

 .درست است 4گزينه  .47
 .نكره هستند» جداـ  قوّية، هجمةهدفاً ـ «ها فقط  نكره هستند، اما در بقية گزينه» ، هدفثانية، مرة«در اين گزينه 

 .درست است 2گزينه  .48
 . اسم فاعل هستند» جاهل ـ شاعر، معلمّ ـ المشاغب«ها  اسم فاعل هستند اما در بقية گزينه» معلمّ«اسم مكان و » مجلس«در اين گزينه 

 .درست است 3گزينه  .49
اند معادل  چون به جمع اضافه شده» مهربانترين: ترين، أرحم قديمي: أقدمبلندترين، : أرفع«ها  است، ولي در بقية گزينه» بهتر«به معني » خير«در اين گزينه 

 .شوند صفت عالي فارسي مي
 .درست است 4گزينه  .50

  .در اين گزينه هزار تقسيم بر صد مساوي با صداست
 

 
  
 

 .درست است 1گزينه  .51
   3و 2آيات / سورة مباركة عصر  
 ...ان الانسان لفي خسر الا الذين امنوا   

 .ت استدرس 4گزينه  .52
 .ترين برنامة زندگي گرديدهمچنين آمادگي جامعة بشري موجب دريافت و حفظ كامل. تعيين زمان ختم نبوت با خداست

 .درست است 3گزينه  .53
  38آية / سورة مباركة يونس 

  مثله و ادعوا من استطعتم من دون االله ان كنتم صادقين ةام يقولون افتراه قل فاتوا بسور
 .درست است 3گزينه  .54

 .يابدهركس با زبان عربي آشنا باشد به محض خواندن قرآن اعجاز لفظي آن را درمي
 .درست است 2گزينه  .55

 .كرد، او را مجازات مي نمودندكردند و اگر كسي سرپيچي ميبه سبب اعجاز لفظي قرآن مشركان، مردم را از شنيدن قرآن منع مي
 .درست است 1گزينه  .56

  61آية / سورة مباركة نساء 
 ا قيل لهم تعالوا الي ما انزل االله و الي الرسول رايت المنافقين يصدون عنك صدوداو اذ

 .درست است 1گزينه  .57
 .شان از گمراهي تلاش كردسال براي رستگاري مردم و نجات 23پيامبر اكرم صلي االله عليه و آله و سلم در مدت 

 .درست است 4گزينه  .58
 .السلام بوداولين و برترين كاتب قرآن كريم، اميرالمؤمنين عليه. ناميدندنويسندگان قرآن را كاتبان وحي مي

 .درست است 3گزينه  .59
دم بتوانند شيوة عمل پيامبر اكرم صلي االله عليه و آله و سلم علاوه بر رساندن وحي به مردم وظيفة تعليم و تبيين آيات قرآن كريم را نيز برعهده داشت تا مر

 .كردن به آن را بياموزند
 .درست است 1گزينه  .60

ترين معلم كه ايشان اولين و بزرگراستيبه. گفتار و رفتار پيامبر صلي االله عليه و آله و سلم اولين و معتبرترين مرجع علمي براي فهم عميق آيات الهي است
 .قرآن كريم بوده است

 .درست است 4گزينه  .61
 .شدندكه از مكه آمده بودند مهاجران ناميده ميانصار و كساني پس از هجرت پيامبر اكرم صلي االله عليه و آله و سلم مردم شهر مدينه

 .درست است 1گزينه  .62
 .گونه كه به ولايت دعوت شده استو به چيز ديگري دعوت نشده آن: ....... امام باقر عليه السلام فرمودند

 .درست است 3گزينه  .63
دستيابي به اين هدف بدون وجود . كنند و روابط خود را براساس قوانين عادلانه بنا نهند اي بر پاية عدل بنايكي از اهداف پيامبران اين بود كه مردم جامعه

 .يك نظام حكومتي سالم ممكن نيست
 .درست است 1گزينه  .64

  .همين جهت اطاعت و فرمانبرداري از دستورات او ضروري و واجب است ها خداست و بهولي و سرپرست حقيقي انسان
 .درست است 4گزينه  .65

 .شوندشان نشأت گرفته از فرمان الهي نيست، طاغوت ناميده ميكه فرمان و قانونكنند، در حاليگذاري ميدهند و قانونكه به مردم فرمان مييكسان
 .درست است 3گزينه  .66

  54آية / سورة مباركة مائده 
 ....لائم  لومةو لا يخافون .... فسوف ياتي االله بقوم يحبهم و يحبونه ... 

 .درست است 2گزينه  .67
 .پذيردگانة رسول خدا صلي االله عليه و آله و سلم، دريافت و ابلاغ وحي به مردم با ختم نبوت پايان ميهاي سهدر ميان مسئوليت

 .درست است 2گزينه  .68
ها پس مسئوليت نار مسأله مهم انجام آنتواند از كهاست و نميترين مردم نسبت به اهميت و جايگاه اين مسئوليتپيامبر اكرم صلي االله عليه و آله و سلم آگاه

 .توجهي بگذرداز ختم نبوت با سكوت و با بي
 .درست است 2گزينه  .69

 .فرمان داده است» امامت«رسول خدا به فرمان خداوند به تداوم تعليم و تبيين دين و دوام حكومت پس از خود به شكل 
 .درست است 3گزينه  .70

 .هاشم را دعوت كرد و دربارة اسلام با آنان سخن گفتلي االله عليه و آله و سلم چهل نفر از بزرگان بنيپس از نزول آية انذار پيامبر اسلام ص
 .درست است 1گزينه  .71

 .انشين خود معرفي كردعنوان جالسلام را پذيرفت و ايشان را بهپيامبر اكرم صلي االله عليه و آله و سلم در همان ابتداي دعوت و پس از نزول آية انذار بيعت اميرالمؤمنين عليه
 .درست است 4گزينه  .72

 .هاي ولي و سرپرست مسلمانان در آن مشخص شده بوداي است كه ويژگيآية ولايت، آيه

  ) 2(دين و زندگي 
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 .درست است 2گزينه  .73
 .سورة مباركه نساء نازل شد جابربن عبداالله انصاري از تفسير آن پرسيد 59وقتي آية 

 .درست است 3گزينه  .74
 ...اني تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي اهل بيتي ما ان تمسكتم بهما لن تضلوا ابدا : و آله و سلم فرمودپيامبر اكرم صلي االله عليه   

 .درست است 1گزينه  .75
نكه بعد از اي تو براي من به منزله هارون براي موسي هستي جز: السلام فرمودپيامبر اسلام صلي االله عليه و آله و سلم در حديث منزلت به اميرالمؤمنين عليه

  .من پيامبري نيست
 
  
  

 
 .درست است 1گزينه  .51

  .ترين اعتقاد الهيون و پيروان پيامبران الهي اعتقاد به توحيد و دوري از شرك است مهم
 .درست است 4گزينه  .52

اع طبقة فقرا و محرومين براي محدود دارند كه خداشناسي اختر اي ساده انديش را از خدا و مذهب دورسازند اظهار مي بعضي از منكرين خدا براي اين كه عده
اظهارات بي ساختن قدرتمندان است اينجا به خطر فكري انسان اشاره ندارد اما بقيه موارد در سايه خطر فكري و ناتواني فكري و كمبود معلومات، فريب 

 . اند ها فاصله گرفته اساس را خورده و از محور حقيقت فرهنگ
 .درست است 3گزينه  .53

 .نگي و يكپارچگي در جهان هستي بيانگر حاكم بودن ارادة واحد بر عوامل هستي استوحدت و هماه
 .درست است 3گزينه  .54

  :باشد توحيدي كه به معناي يكتايي و واحد بودن خداوند است، بر دو قسم مي
 توحيد عملي  - 2توحيد نظري  - 1

 .درست است 2گزينه  .55
پس شرك نظري . ن مبدأ هستي خارج از محور توحيد باشد يعني به يگانگي خدا باور نداشته باشيمشرك نظري اين است كه عقيدة ما دربارة خدا به عنوا

 . شناخت نادرست در مورد خداوند است
 .درست است 1گزينه  .56

 . باشد اي جز نقص ندارد و نياز از مصاديق آن مي عدالتي سرچشمه بي
 .درست است 1گزينه  .57

  . ران طبيعت اشاره داردمحدود بودن علم بشر در مقابل اسرار بيك
 .درست است 4گزينه  .58

 . دارد دهد و او را از رشد و كمال بازمي خوگرفتن به زندگي بي دردسر و بدون دغدغه روح انسان را به تدريج به سوي رخوت و انحطاط سوق مي
 .درست است 3گزينه  .59

 . كند تا از اين طريق به كمال وجودي خويش نائل شوند ها گرفتار مي ها و دشواري دارد، به سختي در تعاليم ديني آمده است كه خداوند بندگاني را كه دوست مي
 .درست است 1گزينه  .60

 . اي براي عمل خواهد بود علم همراه با ايمان پشتوانه
 .درست است 4گزينه  .61

 .انسان است» دل«شود و جايگاه آن  مي شود كه جايگاه آن ذهن انسان است در صورتي كه باور قلبي، ايمان ناميده اعتقاد عقلي، علم ناميده مي
 .درست است 1گزينه  .62

 . تر باشد، ايمان به آن نيز از قدرت و نيروي بيشتري برخوردار خواهد بود آوريم، هر چه با عظمت چيزي كه به آن ايمان مي
 .درست است 3گزينه  .63

  .باشند تعليم و تربيت و تهذيب نفس، وسيلة رستگاري و كمال و سعادت انسان مي
 .درست است 1گزينه  .64

  . كند و عمل در رفتار ظهور پيدا مي. هاي خود گام بردارد، در ايمان و معرفت قلبي مؤثر است هر چه انسان در جهت افزايش آگاهي
 .درست است 4گزينه  .65

 . دهد گردد، بلكه به صورت ديگري حيات خود را ادامه مي انسان پس از مرگ يك باره نيست و نابود نمي
 .درست است 2گزينه  .66

 . زيرا نظام حاكم بر جهان، متكي بر علم و حكمت بيكران خداوندي است. در مكتب آسماني هيچ امري در دستگاه آفرينش بدون حساب و كتاب نيست
 .درست است 2گزينه  .67

 . دهاي خويش را پس ده در بينش الهي، سرانجام هركسي در دادگاه عدل خداوندي به محاكمه باز ايستد و حساب كرده
 .درست است 2گزينه  .68

و ) حتي به فرض اگر درست هم بوده باشد(در صورتي كه بين اين فرضيه . اند كه ماديون براي انكار خدا آن را بهانه قرار داده» فرضية داروين«در مورد 
 .توان از اين فرضيه براي انكار خدا سود جست انكار خدا، هيچ گونه ارتباطي وجود ندارد، هرگز نمي

 .درست است 2 گزينه .69
 .منظور اين است، كه فقط يك اراده در جهان وجود دارد و آن ارادة خداوند است

 .درست است 3گزينه  .70
 .باشد دليل وجود برخي از جانوران ظاهراً مضرّ به حال انسان، داشتن بينش سطحي و قضاوت شتاب زده مي

 .درست است 1گزينه  .71
 .قدر عافيت كسي داند كه به مصيبتي دچار آيد

 .درست است 4گزينه  .72
كند در صورت  ها و تمايلات موجود در درون او برخورد پيدا مي كند، اين علم با انواع گرايش وقتي انسان با حقيقتي آشنا شده و به آن علم حاصل مي

 .شود كند و ملتزم به لوازم آن مي آماده شده جو رواني مساعد با آن علم نفس به حقيقت تمكين مي
 .است درست 2گزينه  .73

هاي  ترين تجليات انساني و جلوه ايمان مذهبي، همواره با نوعي محبت، عشق و عرفان همراه است و به همين علت، در طول تاريخ، سرچشمة عالي
 .هاي بزرگ و شگفت بوده و هست تاريخ اديان سرشار از اين حماسه. ملكوتي حيات بشري بوده است

 .درست است 3گزينه  .74
  .آيد معاد است و در ساية رحمت الهي به دست مي» زندگاني انسان را، هدفي بس با عظمت است«ي منظور از در افق تعاليم آسمان

  
 

هاي ديني فرهنگ و معارف اقليت  
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 .درست است 1گزينه  .75
در راه ايثار و فداكاري است، جز احساس مسئوليت در پيشگاه خداوندي نيست و از اين رو  ها در بينش مبتني بر مبدأ و معاد، آن چه محرك انسان

گردد و مانع حركت آنها  هاي مبارزان چيره ي نيز تنها مفهوم مادي و ظاهري ندارد تا در صورت شكست ظاهري، يأس و نوميدي بر دلشكست يا پيروز
 .در مسير مبارزه گردد

  
  

  
 .درست است 2گزينه  .76

  Money   غيرقابل شمارش است بنابراين كلمة سؤالي مناسب آنHow much باشد مي .  
 .درست است 4گزينه  .77

  . براي سؤالي كردن استفاده كرد didكند بايد از فعل كمكي  كه به زمان گذشته اشاره مي yesterdayتوجه به با   
 .درست است 1گزينه  .78

 . كنيم شود و قسمت دوم مقايسة دو نفر با هم كه از صفت تفصيلي استفاده مي قسمت اول مقايسة يكي با كل است پس از صفت عالي استفاده مي  
 .استدرست  2گزينه  .79

  Time  اسم غيرقابل شمارش است و چون مفهوم جملة مثبت است ازa little كنيم استفاده مي .few  وafew شود قبل از اسم قابل شمارش استفاده مي .  
 .درست است 3گزينه  .80

  . من از معلم خوبم ديدن كردم و بيشتر روزم را با او گذراندم: ترجمه  
  تصور كرد )4  ديدن كرد) 3  آورد ) 2  وجود داشت) 1

 .درست است 2گزينه  .81
  .توانيد اطلاعات مهمي را جستجو كنيد با استفاده از اين سيستم شما مي: ترجمه  

 عمل ) 4  منطقه) 3  سيستم) 2  فضا ) 1
 .درست است 1گزينه  .82

  . تان در معرض خطر است، بايد با پليس صحبت كنيد كنيد زندگي اگر فكر مي: ترجمه  
 غيرممكن) 4  آور تعجب) 3  مشكل ) 2  در معرض خطر ) 1

 .درست است 3گزينه  .83
  . توانم آنجا باشم دوست دارم با شما باشم اما بايد كارم را تمام كنم و نمي: ترجمه

 مخصوصاً) 4  بدبختانه) 3  مطلقاً ) 2  طور جالبي  به) 1
 .درست است 2گزينه  .84

  .كردم فود را متوقف مي اگر من جاي شما بودم، خوردن فست: ترجمه
 از بين رفتن) 4  ساختن ) 3  متوقف كردن) 2  ردنجستجو ك) 1

 .درست است 1گزينه  .85
  . كند اش ترجمه مي ها را به زبان مادري خاطر كارش، تنها آن كند، اما به تام به سه زبان به راحتي صحبت مي: ترجمه

  واضح) 4  ساده) 3  مهم ) 2  مادري، بومي ) 1
   Cloze Test: بخش دوم

 .درست است 4گزينه  .86
  . كند شوند، هيچ چيز تغيير نمي ها بزرگ مي قتي كه بچهو: ترجمه

  تغيير كردن) 4  تجربه كردن) 3  شروع كردن) 2  مكالمه كردن ) 1
 .درست است 1گزينه  .87

  .كنند ها و مشكلات دنيا صحبت مي هايي مثل ورزش و چيزهايي شبيه ماشين ها در مورد فعاليت يا اينكه آن: ترجمه
 ها  شكل) 4  آرزوها) 3  ها  قسمت) 2  ها  فعاليت) 1

 .درست است 3گزينه  .88
  . كنند كه اطلاعات بدهند و بگيرند ها صحبت مي آن: ترجمه

  عكس) 4  اطلاعات ) 3  فرهنگ ) 2  علاقه ) 1
 .درست است 2گزينه  .89

  .اما براي زنان، مردم و احساسات مهم هستند: ترجمه
 خوش بيان، روان) 4  بادقت) 3  مهم ) 2  احتمالي ) 1

 .ت استدرس 2گزينه  .90
  .درست است 2با توجه به ترتيب كلمات و معني جمله گزينه 

  درك مطلب : بخش سوم
 .درست است 1گزينه  .91

  . است.................. اين متن در مورد : ترجمه
    انواع مختلف برنج ) 2    برنج به عنوان يك غذاي اصلي ) 1
 برنج در كشورهاي مختلف) 4    هاي كاشت برنج روش) 3

 .ست استدر 4گزينه  .92
  .................. .در متن گفته شده كه برنج آپلند : ترجمه

  كند در كشورهاي زيادي رشد مي) 2    ترين است قيمت گران) 1
 كند در خاك مربوط رشد نمي) 4    بهترين نوع برنج است ) 3

 .درست است 2گزينه  .93
  ................... خواهد بگويد كه  ، نويسنده مي2درپارگراف : ترجمه

  دانند برنج اولين بار از كجا آمده است دانشمندان نمي) 2    كند برنج در همه كشورهاي دنيا رشد مي) 1
 داند برنج چيست كس نمي هيچ) 4  هاي دنيا بردند مسافرين برنج را به تمامي قسمت) 3

 .درست است 3گزينه  .94
    . طبق متن، كدام جمله درست نيست: ترجمه

  . گيرد هاي گياه برنج مورد استفاده قرار مي تمامي قسمت) 2    . خورند برنج مي تقريباً  تمامي مردم دنيا) 1
  . غذايي اصلي در آسيا، افريقا، و امريكاي جنوبي برنج است) 4    . بهترين راه كاشت برنج با دست است) 3

 .درست است 1گزينه  .95
  چند نوع برنج در دنيا وجود دارد؟ : ترجمه

  نوع  7οοο) 4  دو نوع اصلي ) 3  صدها نوع ) 2  انواع زياد) 1

 (Vision 2)2انگليسي
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 .درست است 4گزينه  .96
  .................. .دهد زيرا  پدربزرگش به جان شكلات مي: ترجمه

  پدربزرگش شكلات دوست دارد) 2    هايش خوب است شكلات براي دندان) 1
 او جان را دوست دارد ) 4    جان پسر خوبي است) 3

 .درست است 4گزينه  .97
  .................. .مادرجان به او اجازه داد شكلاتي را كه از پدربزرگش گرفته بخورد زيرا : مهترج

  مادر مجبور نبود پولي براي آن بپردازد) 2    كرد اين كار جان را خوشحال مي) 1
 كند اين كار پيرمرد را خوشحال مي) 4    جان شكلات را خيلي دوست دارد) 3

 .درست است 2گزينه  .98
  كدام جمله طبق متن درست نيست؟ : ترجمه

  . مادرش بسيار فقير بود كه به او يك جعبه شكلات بدهد) 2  . خواست جان يك جعبه بزرگ شكلات براي تولدش مي) 1
 . جان تقريباً هفت سالش بود) 4    . آمد پدربزرگ جان گاهي براي ديدن او مي) 3

 .درست است 1گزينه  .99
  .................. .ا خواست جان، قبل از جشن تولدش از خد: ترجمه

  كه مقداري پول داشته باشد كه شكلات بخرد) 2    كه يك جعبه بزرگ شكلات داشته باشد) 1
 كه موفقيت خوبي نصيبش شود) 4    كه مادرش به او اجاره دهد شكلات بخورد) 3

 .درست است 3گزينه  .100
  چرا جان هنگام دعا كردن فرياد كشيد؟ : ترجمه

  . توانست بشنود زيرا پدربزرگش نمي) 2    . ش صداي او را بشنودبراي اينكه مادر) 1
 . براي اينكه خدا صدايش را بشنود) 4    . زيرا پدربزرگش صدايش را بشنود) 3
   
  
  

 .درست است 4گزينه  .101
هاي  ها، صحنه حجارياين . يافتهاي مصور، تجلي  هاي آشوري به صورت داستان هاي كاخ عامل پيشرفت هنر آشوري، نقش فعال پادشاه بود كه در حجاري

  . دهد و اوج شكوفايي آن در زمان آشور باينپال بود هاي پادشاهان را نشان مي مذهبي، شكار و جنگ
 .درست است 2گزينه  .102

مولاً به صورت هاي نخ خطي، به صورت جفتي و مع ضمن آنكه اغلب تصويرسازي. هاي عمومي و زندگي روستايي پرداختند هنرمندان مكتب قزوين، به موضوع
 .اند دو تصوير با يك كادر اجرا شده

 .درست است 3گزينه  .103
اي  توان نقاشي يا مجسمه اي با نيازها و امكانات ساختمان داشت و تقريباً به ندرت مي كار نقاشان مايا مانند كار پيكرتراشان اين تمدن، هماهنگي بسيار فشرده

 . معماري قابل بررسي باشد را جستجو كرد كه به صورت مستقل و جدا از سازه
 .درست است 3گزينه  .104

اند، او به پطرس حواري  در وسط مسيح كه حواريون به دورش حلقه زده: سه حادثه كوچك را يكجا نشان داده است» نقدينه خراج«در نقاشي ديواري » مازاتچو«
در سمت چپ . تواند سكه اي را از دهان ماهي درآورد بيننده ايستاده مي زمينه تصوير، پشت به گويد براي پرداختن ماليات درخواستي مأموري كه در پيش مي

 . اي در كف دست مأمور ماليات مي اندازد كوشد اين كار را انجام دهد و در همان حال، در سمت راست، سكه را به صورت قاطعانه پطرس حواري مي
 .درست است 1گزينه  .105

 . ها ندارند و به همين دليل در عكاسي رنگي كاربرد دارند اين فيلترها هيچ تأثيري بر رنگ. دار هستند ر را عهدهتنها نقش كاهش شدت نو) N.D(فيلترهاي خاكستري 
 .درست است 1گزينه  .106

از آنان با طرح هاي كاملاً درونگرا و با ضربات محكم قلم و بيانگري رنگ توانستند نوعي ديدگاه آگاهانه . هاي اكسپرسيونيستي داشت گروه پل، گرايش
 . گرايي را به تجسم درآورند بدوي

 .درست است 4گزينه  .107
 . شدند ها از پشم، ابريشم، پنبه و كتان بود كه با عرض زياد توليد و بافته مي اين پارچهجنس . شد ها به صورت دو رنگ يا پنج رنگ بافته مي در دوره ساساني بيشتر پارچه

 .درست است 4گزينه  .108
گرايي مفرط شيوة هنر جديد  در حقيقت شيوه كليمت با تزيين. اند هايي ميان نقش و نگارهاي رنگين احاطه شده يكره، پ»كليمت«هاي  در اغلب نقاشي
 . ويژگي كه در نگاره مورد سوال نيز قابل بازيابي است. درآميخته است

 .درست است 3گزينه  .109
وقار و رسميت آييني، تفكيك و ساده نمودن اجزاي تصوير در عين به : وان به موارد ذيل اشاره داشتت هاي كاخ پارسه مي برجسته هاي شاخص نقش از ويژگي

 . سمبليك و هاي نمادين گيري از تجربيات هنري اعصار پيش و در نهايت تعهد به جنبه كارگيري عناصر ظريف و پركار، بهره
 .درست است 2گزينه  .110

هاي تدفيني  به ذكر است آرايش تپهلازم . دادند هايي از جنس گل پخته قرار مي ساختند و بر لبه بام، تنديس اني ميهاي شيرو ها معابد خود را با سقف اتروسك
 . هاي بعدتر نضج گرفت هاي مشابه در دوره تر رواج داشت و به عكس تزيين فضاي بيروني معابد هندي با انواع آرايه اي پيش گري در دوره ژاپن با هنر تنديس

 .درست است 2گزينه  .111
  . در اساطير كلاسيك، رنگ آبي نشان دهنده ونوس و مشتري بوده و در مسيحيت نماد حضرت مريم است

 .درست است 1گزينه  .112
همچنين او سبك نمايش سه قسمتي معروف به . سرايان اشاره كرد توان به كاهش اهميت گروه هم از ديگر كارهاي او مي. سوفكل، بازيگر سوم را وارد تأتر كرد

 . تريلوژي را كنار گذاشت
 .درست است 1گزينه  .113

در نوع زهي ـ كماني، استخراج صدا از طريق چوب باريك و بلندي كه موهايي بر . شود اي، كماني و مضرابي تقسيم مي هاي زخمه سازهاي زهي به زيرمجموعه
  .ككمانچه و قيچ: شود مانند آن بسته و كشيده شده باشد به نام كمان يا آرشه توليد مي

 

 درك عمومي هنر



 

8 

 )يازدهم(گروه هنر

@sanjesheducationgroup  
 

www.sanjeshserv.ir    
 

 .درست است 2گزينه  .114
ها را به  هاي زندگي انسان عادي توجه كرده و احساس انسان سازان به واقعيت تنديس. ها مورد توجه قرار گرفت سازي در تنديس در دوره هلني در يونان، شبيه

 . كردند ها مجسم مي شكل هيجان، حسرت، نگراني، رنج، خودخواهي و پيروزي در تنديس
 .درست است 4گزينه  .115

» الكساندر كالدر«در اين مسير، برخي چون . شوند ، آثاري كه عملاً حركت دارند بر حسب نيروي محركه از يكديگر تفكيك مي)هنر حركتي(در كينتيك آرت 
 . كنند از موتورهاي الكتريكي استفاده مي» نائوم گابو«برند و برخي ديگر چون  از منابع طبيعي چون حركت هوا بهره مي

 .ست استدر 2گزينه  .116
كوشيد در برابر باروك ايتاليا مقاومت كند، با حمايت دستگاه پادشاهي به شيوه مورد تأييد دولت  گرايي در فرانسه كه مي در سده هفدهم، شيوه كلاسيك

بيشتر اين مجموعه . ن وضع كرداي از قواني اي اجباري مبتني بر مجموعه برنامه» هاي هنري فرهنگستان«به عنوان رياست » شارل لوبرن«بدين منظور . درآمد
 . شد مشتق مي» پوسن«اصول از نظرات 

 .درست است 3گزينه  .117
 . هاي كاموايي رنگين است هاي نازك گندم و نخ هاي خشك نخل، ساقه ماده اوليه بافت كپو، برگ

 .درست است 3گزينه  .118
باكون و شوش به تل . لرستان و گنج دره هرسين در كرمانشاه رجوع داشتتوان به مناطق دوشه و هميان در  براي مطالعه ميراث دوره نوسنگي در ايران مي

 . دوران روستانشيني تعلق دارند و منطقه شهداد با دوره شهرنشيني مرتبط است
 .درست است 4گزينه  .119

 . پردازد ها مي هاي حاشيه رودخانه سنگ ش به حكاكي نقش بر سطح قلوه.هـ 1370او از اواسط دهه . شود در حوزه هنر محيطي تعريف مي» احمد نادعليان«آثار 
 .درست است 1گزينه  .120

برخلاف نقاشان پيشين، تفسيري فلسفي » رنوار«در حقيقت . آيد گون، زيبا چهره و سرخوش به تصوير درمي زن همچون موجودي پري» رنوار«هاي  در نقاشي
 . كند  يا اخلاقي از موضوع زن ارائه نمي

 
  

 
 .درست است 4گزينه  .121

( ) ( )  
     


1 13 2 3 3 2 3 21 12 2 2 2 2 3

   

)             : در نتيجه )
( )

 
     

 
13 2 2 3 2 2 31 4 2 32 12 3 2 3

  

( )    27 4 3 2 3 2 3  

  :بنابراين    
  

3 3 2 3 4 2 3 6 23   ميانگين سه عدد3

 .درست است 1گزينه  .122

  41 24 41بزرگترين عدد سه رقمي مضرب  984


999 41
82 24

179
164
15

   

 .نيز است 12باشد در نتيجه مضرب  نيز مي 24كه مضرب 

 .درست است 3گزينه  .123

k
x x

k
k

  

   

3 7 1
7 1 2 1
3 3 152 1 2


   

 
   

  

 .درست است 2گزينه  .124

   13بزرگترين عدد سه رقمي مضرب     

999 13
91 76
89 76 13 988
78
11

  

  13كوچكترين عدد سه رقمي مضرب   
1 13
91 7 8 13 1 4
9

 
  

)  : در نتيجه )     76 8 1 68 1   13تعداد اعداد سه رقمي مضرب 69
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 .درست است 1گزينه  .125

a b
a

b
b b b

a b b b

  


         

4 4
9 9

4 4 965 65 65 13 9 659 9

   

b  : در نتيجه


   
9 65 9 5 4513   

a  : بنابراين


 
4 45 29    

ab      2 45 9 9 9      
 .درست است 3گزينه  .126

,غيرقابل قبول  3 321 9261 22 1 648    
   9261رقمي  4بزرگترين عدد طبيعي مكعب كامل     :بنابراين

,غيرقابل قبول  2 232 1 24 31 961    
1رقمي  4كوچكترين عدد طبيعي مربع كامل     :بنابراين 24   

 9261 1 24 8237  
 .درست است 3گزينه  .127

( a ) ( a ) a

a
a a a a a a a a (a )

a

   


              

2 2 2

2 2 2 2

2 1 2 1

4 4 1 4 4 1 8 8 8


 
   

aوتر مثلث a , a     8 2 1 15 2 1 17  


 
8 15 62  مساحت مثلث  

/  :در نتيجه
h

h


   
17 126 7 52 17

   

 .درست است 4گزينه  .128

( n )     2 4 9 234   مجموع زواياي داخليn  ضلعي محدب  

nتعداد اضلاع n n


      


2342 4 26 2 3 159
 


  

 n(n ) ( ) 
    

3 15 15 3 6 15 92 2  تعداد قطرهايn ضلعي محدب  

 .درست است 4گزينه  .129

̂ˆ  :فرض    
ˆˆ

ˆ ˆˆ ˆˆ

ˆ ˆˆ ˆ
ˆ

ˆˆ ˆˆ ˆ

  
 

      

                          

18
38 82 2

18 18 5 1 43 3 28 82 2



 

 
  

 
  :در نتيجه      9 4 5    

 .درست است 2گزينه  .130

Sمساحت اولية سطح بادكنك  r  2
1 4   

Vحجم اوليه  r  3
1

4
3   

Sمساحت جديد سطح بادكنك  R  2
2 4   

Vحجم جديد بادكنك  R  3
2

4
3   

 غيرقابل قبول
 قابل قبول
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D L C

BA H1 1
1
K

O

E

E

D

G

A B A B A B A
B

3

/7 5

1 

/2 5/6 5

65

7

3 3 3

3

1

4

2
1
2

4  2  2  1  1

S   :در نتيجه S R ( r ) r R r R r          2 2 2 2 2
2 14 4 4 4 16 4 2  

V R ( r) r

rV

V r

     


 



3 3 3
2

3
2

31

4 4 3223 3 3
32
3 84
3

  

  .درست است 2گزينه  .131

AB AH HB   2 1   
OB OB      2 2 24 1 2 5   ارتفاع ذوزنقه 5

OC KC KC

OC OB BC OC (BK KC)

OC BK KC (BK)(KC)

(KC) (KC) KC KC KC

OC OC

LC KC

   

     

   

           

    
 

2 2 2 2

2 2 2 2 2

2 2 2

2 2

2 2

2 4
5

2 5
4 1 2 5 2 4 5 1 8 4

4 4 2 2 5
4



  

( )
( )

 
 

1 4 42 22   مساحت ذوزنقه 

 .درست است 3گزينه  .132

EG EG

(DG) ( )

DG

DG EE DE EG

EE EE

EE

    

    

 
  

      

  

2 2 2

2 2 2
6 6 72 6 2

6 6 2 36 72 1 8
1 8 6 3

36 2 6 26 3 6 6 2
6 3 3

6 6 2 63





 

 .درست است 2گزينه  .133

 
 
  
 

 .درست است 1گزينه  .134

  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 .درست است 4گزينه  .135
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 .درست است 2گزينه  .136

/

/

f cm m
p q f f

D
f

         

    

1 1 1 1 1 1 4 44 2
1 1 2 54

 
 


  

 .درست است 4گزينه  .137

dمتر   12 2 32       

dمتر
t

v
  

32 216
    

 .درست است 1گزينه  .138

 )1(متن كتاب درسي فيزيك 

 .درست است 2گزينه  .139

/

m m m (m m ) (m m ) m

m (m m m ) ( m m m ) ( m ) m m kg

      

           

4 3 2 3 4 3 3 3

1 2 3 4 3 3 3 3 3 3

1 12 2 32 2
12 18 2 3 18 2 4 5 9 22

  

 .درست است 3گزينه  .140

V
R

P


   

2 22 22 1214
 
 

  

  
  

 
 .درست است 4گزينه  .141

. درجه است 11برابر  ADCˆبنابراين زاويه  .رو مكمل يكديگرند دو زاويه روبه 18 7 11    
 .درست است 1گزينه  .142

abمساحت يك مثلث برابر است با 

abشود  چهار مثلث مي 2
42  كهab2 جواب درست است. 

  .درست است 2گزينه  .143

  .رو جواب درست است شكل روبه
  
 

  .درست است 1گزينه  .144

  .رو جواب درست است شكل روبه
  
 

  .درست است 3گزينه  .145

  .رو جواب درست است شكل روبه
  

 .درست است 2گزينه  .146
  .رو جواب درست است شكل روبه

 .درست است 1گزينه  .147
 . اند شود در اين شكل يازده خط قائم وجود دارد و هفت خط مرئي و چهار خط نامرئي صوير قائم ناميده ميخط عمود بر صفحه افقي ت

 .درست است 2گزينه  .148
 . خطوطي كه با زاويه نسبت به صفحه قائم تصويرند. در اين شكل سه خط افقي وجود دارد. شود خط موازي با صفحه افقي تصوير افقي ناميده مي

 .تدرست اس 4گزينه  .149
 . اند صفحه مرئي و سه صفحه نامرئي 5. شود در اين شكل هشت صفحه نيم رخ وجود دارد رخ ناميده مي صفحه موازي با صفحه جانبي تصوير نيم

 .درست است 4گزينه  .150
  . نامرئي است چهار صفحه مرئي و يك صفحه. در اين شكل پنج صفحه جبهي وجود دارد. شود صفحه موازي با صفحه قائم تصوير جبهي ناميده مي

 

 درك عمومي فيزيك
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 .درست است 1گزينه  .151
 .چهار صفحه جبهي، شش صفحه افقي، شش صفحه نيمرخ، دو صفحه منتصب و يك صفحه مواجه. در شكل نوزده صفحه خاص وجود دارد

 .درست است 2گزينه  .152
 . اند ي و دو صفحه نامرئيچهار صفحه مرئ. شود در اين شكل شش صفحه افقي وجود دارد صفحه موازي با صفحه افقي تصوير افقي ناميده مي

 .درست است 3گزينه  .153
 . اند در شكل به صورت خط چين رسم شده. شود با رسم سه خط اين شكل كامل مي

 .درست است 3گزينه  .154
  . خط پر نازك جواب درست است

 .درست است 4گزينه  .155
6/مجموع سه ضلع مثلث كار  6  باشد متر مي. 

 .درست است 1گزينه  .156
 . متر است سانتي 65الي  64جمع كف پله و دو برابر ارتفاع پيشاني پله برابر 

 .درست است 3گزينه  .157
 . با زواياي سي درجه بعد داده شده است. ايزومتريك جواب درست است

 .درست است 4گزينه  .158
 . كاوالير جواب درست است

 .درست است 2گزينه  .159
 . خط افق روي جسم قرار دارد

 .ستدرست ا 3گزينه  .160
 . كف اتاق و سقف به يك اندازه در ديد ناظر قرار دارند

 
  
 

 .درست است 2گزينه  .161
 .شناسي جانوري است الخلقه، بيش از هر چيز مؤيد دانش جانورشناسي و زيست تصوير مورد سؤال، با نمايش انسان كاوشگر در مقابل نوعي موجود عجيب

 .درست است 4گزينه  .162
 .بنزين به اسلحه تبديل شده است  دهد كه طي آن نازل نوعي دگرديسي را نشان مي» وند توماج صابري«اثر » نگ براي نفتج«پوستر مورد سؤال، با عنوان 

 .درست است 2گزينه  .163
ي و اين نوع بافت از طريق بيناي. شود گفته مي) patten(آيد كه به اين نوع از بافت نگاره  به وجود مي) motif(مايه گاهي بافت از تكرار يك نقش

  .كند همينطور لامسه قابل درك است و اين هنرمند است كه بر اساس فضا و موضوع كار خود، نوع اجراي آن را انتخاب مي
 .درست است 3گزينه  .164

 .با رنگ روغن و تركيب اريب روي بوم به اجرا درآمده است» كنت مارتين«اثر » اقبالي و رديفخوش«تصوير مورد سؤال با عنوان 
 .است درست 3گزينه  .165

 .مو و مركب اجرا شده استبا تكنيك قلم» گذرد سواركار عرب از رودخانه مي«با عنوان » اوژن دلاكروا«تصوير مورد سؤال اثر هنرمند رمانتيك 
 .درست است 1گزينه  .166

 .، حسد بخل باشنددهنده رشكاند كه نشان اي طراحي شده ها، بيني، دهان و در نهايت كليت تصوير به گونه در تصوير مورد سؤال، چشم
 .درست است 2گزينه  .167

تر اين رويكرد در نماد بين و يانگ  نمونه ساده. آميز كمك كرده است در تصوير مورد سؤال، هم زماني و رقابت در نمود شكل و زمينه به ايجاد فضاي وهم
  .قابل ملاحظه است

 .درست است 1گزينه  .168
نحوة تجسم پيكره حاضر در تصوير و جزئيات . است» روز جهاني مبارزه با مواد مخدر«نوان با ع» حسام فطرتي«تصوير مورد سؤال، بخشي از پوستر 

 .شكلي او مؤيد پاسخ درست است
 .درست است 2گزينه  .169

محمد «اي از خوشنويسي  در بخشي از اين تصوير، گوشه. طراحي شده است» ساره ارباب معروف«توسط » محمد احصايي«تصوير مورد سؤال با عنوان 
ترين هنرمندان در زمينه  ترين و شناخته شده لازم به ذكر است كه اين هنرمند يكي از مهم. به نمايش درآمده كه دال بر پاسخ سؤال است» ايياحص

 .خط استنقاشي
 .درست است 4گزينه  .170

امل بسيار مهمي محسوب هاي گرافيكي چند سطحي همچون طراحي صفحات مجلات، تداوم، انسجام و پيوستگي بصري يا همان وحدت ع در طرح
شود تا جايي كه به اغراق نقل شده است كه اگر طراحي صفحات نشريات نامنسجم باشد، طراح بايد به صفحة اول بازگردد و يك سيبل براي عكس  مي

 .تمام مردان موجود در نشريه ترسيم كند تا يك پيوستگي بصري حاصل شود
 .درست است 1گزينه  .171

  .جهاني بودن استگرايي، آرامش روحاني و آن دايره، نماد درون. اي است دايره) بغداد ـ تبريز(در مكتب جلايري  بندي ترين نوع تركيب عمده
 .درست است 3گزينه  .172

 .ها اقدام كنند كردند تا نسبت به نمايش حركت و تغيير دائمي شكل ها و خطوط سعي مي نقاشان فوتوريست به عمد با تكرار حركات شكل
 .ستدرست ا 1گزينه  .173

هاي بدون گوشه و نرم هستند همينطور موقعيت و قرارگيري شكل دور از مركز كادر يا بالاي كادر، آن را  تر از شكل دار، قوي هاي هندسي و گوشه شكل
  .دهد تر از شكل مركزي جلوه مي قوي

 .درست است 2گزينه  .174
 .پوشاني حروف، شكل گرفته است خالي و ايجاد وحدت از طريق همبراساس تنظيم فضاهاي پرو» محمدرضا پاراسمند«تايپوگرافي مورد سؤال اثر 

 .درست است 4گزينه  .175
 .به وجود آمده است) سياه و سفيد(هاي رنگي  در نسبت) استحاله(در تصوير مورد سؤال، تحريف فرمي در اثر تغيير تدريجي 
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 .درست است 3گزينه  .176
اين نوع پردازش معني، . دار شده است اشق بزرگتر نقش حمايت از قاشق كوچكتر را عهدهدر پوستر مورد سؤال، دو قاشق سالم به تصوير درآمده كه ق

 . سازد حمايت از كودكان را به ذهن متبادر مي
 .درست است 4گزينه  .177

مؤيد  ترين وجه امري كه در اصلي. كند بعدي را در قالب سطح دوبعدي تعريف مي در طراحي از يك شيء، هنرمند در اولين اقدام يك حجم سه
 .سازي است ساده

 .درست است 4گزينه  .178
گيري عناصر نسبت به  نوع جاي. كنند كه اين معناي ثانويه مدنظر هنرمند است در مباحث تجسمي، عناصر نسبت به يكديگر معناي جديدي توليد مي

 .يكديگر و نسبت به كادر تصوير در چگونگي ايجاد اين معني، بسيار مؤثر است
 .درست است 2گزينه  .179

  .كند او با بزرگنمايي مقياس و تناسب طبيعي اشياء، نسبت به خلق آثار خود اقدام مي. هنرمند سبك پاپ آرت است» كلاس اولدنبرگ«
 .درست است 1گزينه  .180

لت زميني اي به ع شود، درمقابل رنگ قهوه چون تهيه رنگ بنفش در گذشته بسيار سخت بود به عنوان رنگ خانواده سلطنتي، ثروت و قدرت شناخته مي
 .رود كار ميبودن براي نشان دادن صفت فروتني به

  
 
  

 
 .درست است 3گزينه  .181

 . انگيزي فقر دارد تأكيد بيشتري بر هراس» بچه«فيلم 
 .درست است 1گزينه  .182

 هاي بالاي سر فيگورها  ها و نحوه چيده شدن تصوير و اغراق با توجه به نوع كلاه
 .درست است 2گزينه  .183

هاي چهره استفاده بيشتري دارد و هرچه تصوير عمق ميدان كمتري  براي نشان دادن حالت» كلوز آپ«يا » نماي بسته«. لنز تله است كادر كلوزآپ است و
 . توان به استفاده از لنز تله اطمينان بيشتري پيدا كرد و لنز وايد نيز براي نماي نزديك از چهره مناسب نيست داشته باشد مي

 .درست است 4گزينه  .184
 .شود اي كه در يك نما و اغلب در يك برداشت بلند، اجرا مي سكانس، اصطلاحي فرانسوي است براي صحنه پلان

 .درست است 2گزينه  .185
 . شمارند مي» رئاليست«سازان  ها و آثار ژان رنوار نگاهي واقعي دارند به روابط اجتماعي پس او را بيشتر از فيلم فيلم

 .درست است 1گزينه  .186
 . كلي روابط بين اجزاء يك فيلم است نظام): form(فرم 

 .درست است 4گزينه  .187
هاي معمول سينمايي و  به يكي از شيوه 1960سازان تجربي ابداع و در دهه  توسط فيلم 1930كه نوعي تك چسباني است سبكي است كه در دهه » كولاژ«

 . آوانگارد بدل شد
 .درست است 4گزينه  .188

 .شود بيشتر ديده مي) اشتياق و خطر(و قرمز ) سادگي و تأهل(، سفيد )لتاندوه و عز(گانه كيشلوفسكي آبي  در سه
 .درست است 3گزينه  .189

مايكل «از » شكارچي گوزن«و » اسكوريزي«از » راننده تاكسي«و » پايين شهر«هاي  اش در فيلم هاي رئاليستي جسورانه عمدتاً به خاطر بازي» رابرت دنيرو«
 . معروف بود» چيمينو

 .استدرست  1گزينه  .190
 . هاست استوديوها را متقاعد كرد كه صدا ضامن فروش فيلم» خواننده جاز«و » دون ژوان«هاي همچون  ورود تكنولوژي صدا و موفقيت فيلم

 .درست است 4گزينه  .191
طور تمثيلي سفر روح انسان را به بهدانته در اين كتاب . كمدي الهي بزرگترين اثر ادبي قرون وسطا است كه دانته شاعر و نويسندة ايتاليايي آن را نوشته است

  .كندجهان ديگر روايت مي
 .درست است 4گزينه  .192

طور كلي سبكي از نمايش است كه هدفش ريشخند كردن رفتارهاي ساختگي سطحي يك گروه يا قشر اجتماعي كمدي رفتار و يا به تعبيري كمدي آداب، به
  .پردازداست كه البته عموماً بر اصول و آداب طبقات متوسط مي

 .درست است 3گزينه  .193
به دليل اينكه فكر و شرايط جديدي را » امروز كاري كردم كه هرگز نكرده بودم«جملة . كار نگارش گفتگوي ايستا استيكي از اشتباهات نويسندگان تازه

 .بردكند ايستا نيست، بنابراين اين طرح نمايشنامه را جلو ميمطرح مي
 .درست است 3گزينه  .194

 .باشنددارا مي... پوش، ميليونر، زن جوان و هايي چون آقاي سياهها فرديت ندارند و نامهاي اكسپرسيونيستي شخصيتمهدر نمايشنا
 .درست است 1گزينه  .195

 .گيردهاي آغازين قرار ميدانند كه سرچشمة بسياري از آثار فانتزي است و در دستة فانتزيحماسة گيل گمش را اولين نمونة فانتزي مي
 .درست است 2ه گزين .196

 .آمدشد، به اجرا در ميهاي چادر منعكس ميهاشان بر ديوارههايي از جنس چرم كه سايهبازي با عروسكسايه
 .درست است 3گزينه  .197

ر شكل آن نيز نويسان شديد بود كه نه تنها در محتواي تئاتر  بلكه دپس از صدمة رواني شدي ناشي از جنگ جهاني دوم، چنان احساس پوچي نزد نمايشنامه
 .خوانندنويسي تئاتر پوچي يا تئاتر جديد ميواسطة نوسازي در فن نمايشنامهاين آثار را به. يافتانعكاس مي

 .درست است 4گزينه  .198
 .خواني استيهتعزيه معادل شب. و مريدانش گذشت) ع(هايي از اساطير مذهبي و خصوصاً ماجراهايي كه در كربلا بر خاندان امام حسين تعزيه نمايش گوشه

 .درست است 3گزينه  .199
 .باشدناظم البكا دستيار كارگردان تعزيه مي

 .درست است 1گزينه  .200
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 .درست است 4گزينه  .201

دانيم كه هر يك از مدهاي كليسايي روي يكي از درجات گام  ما مي. هاي ماژور است هاي شناخت مدهاي كليسايي، منطبق نمودن آنها با گام يكي از راه
 .توانيم مدهاي كليسايي را داشته باشيم ما مي) ديز يا بمل(است بنابراين در هر گام ماژور با هر علائم  بنا شده

 .درست است 2گزينه  .202
هايي است كه اجرا  تر از نت صدادهندگي آن يك پنجم درست پايين. كرآنگله يا انگليش هورن از خانواده سازهاي بادي چوبي، دوزبانه و انتقالي است

 .بنابراين براي همنوازي با پيانو بايستي يك پنجم درست بالاتر اجرا كندكند  مي
 .درست است 1گزينه  .203

كه آهنگسازان بر ... كامل، ناقص، شكسته، معلق و : ها عبارتند از انواع كادانس. شود ناميده مي» كادانس«آيد،  در موسيقي پايان يك جمله كه فرود مي
 .دكنن اساس نياز از آنها استفاده مي

 .درست است 3گزينه  .204
شوند اما يكي از موارد بسيار مهم نوازندگي، آهنگسازي و رهبري هستند  هاي مختلف مكتوب نمي درك مفاهيم و چگونگي بيان موسيقي و سبك دوره

  .توانند كمك مؤثري در توانمندي هرچه بيشتر تكنيك آنان داشته باشند كه مي
 .درست است 3گزينه  .205

را اجرا  اين ساز داراي هفت پوزيسيون است كه روي هر پوزيسيون حداقل ده هارمونيك آن. ز خانواده سازهاي بادي برنجي استترمبون باس آكوليس ا
 .نسبت به هم نيم پرده كروماتيك فاصله دارند ها پوزيسيون. بمل زيرپنج خط حامل با كليد فا است اولين پوزيسيون آن، مي. كنند مي

 .درست است 4گزينه  .206
هاي ساده نمودن فاصلة تركيبي اين است كه به دفعات عدد هفت را از آن فاصله كسر نموده تا به فاصلة  يكي از راه. بيش از اكتاو را تركيبي گويندفواصل 

 .ساده آن رسيد به طور مثال از فاصلة دوازدهم كاسته، عدد هفت كم شود فاصلة پنجم كاسته به دست خواهد آمد
 .درست است 4گزينه  .207

اين ساز از كليد سل . ها جديدتر است فون باريتون سازي است تك زبانه، انتقالي و از خانواده سازهاي بادي چوبي كه نسبت به بقيه بادي چوبيساكسو
 .كند هايي است كه اجرا مي تر از نت كند بنابراين صدادهندگي آن يك سيزدهم بزرگ، پايين استفاده مي

 .درست است 4گزينه  .208
از همان زمان . بود) تبديل درجه سوم مينور به ماژور(مبتكر به كار بردن اين آكورد » پيكاردي«زدهم و در شمال فرانسه شخصي به نام در اواخر قرن پان

هاي خود  در فوگ» باخ«. البته بعدها سراسر جهان از آن استفاده كردند. معروف شد) Tierc de picardie(» تيرس پيكاردي«اين آكورد به نام 
 .استفاده را از آن نموده است بيشترين

 .درست است 1گزينه  .209
هاي  اين ساز داراي تكنيك و توانايي. است) ، لا، ر، سل مي(ويلن از سازهاي زهي اركستر سمفونيك و داراي چهار سيم است كه كوك آن به طور معمول 

 .هاي طبيعي و مصنوعي بسيار است از جمله؛ اجراي هارمونيك
 .درست است 2گزينه  .210

توان آكوردهاي مختلف و مشترك  ها مي شود بنابراين روي هر يك از درجات گام قرار گرفتن حداقل دو فاصله سوم بر روي هم آكورد ساخته مياز 
  .نيز همان آكورد را ساخت BbMتوان روي درجة دوم  شود، مي كه روي درجة اول دو مينور ساخته مي cmبه طور مثال آكورد . داشت

 .درست است 1گزينه  .211
وانگهي، اين نوع . پيروي از متن به ويژه در بالاد اهميت بسيار دارد. و بخش همراهي است soloاثري حماسي، داستاني براي آواز ) Ballad(بالاد 

تيك را نيز آورد و به همين ترتيب تغيير تمپوها و تضاد تما هاي تماتيك، فرم آزاد به وجود مي موسيقي اغلب تا حدودي از لحاظ توالي ساخت، مايه
  .كند همراهي مي

 .درست است 1گزينه  .212
كه مخصوص عروسي است و در (اي، مبارك باد  هاي مرشد زورخانه ملودي. رساند چهارگاه دستگاهي است بسيار قديمي و اصيل كه حركت و پيشرفت را مي  

 .پرده پايين آورده شود وري است كه درجات دوم و ششم آن نيمچهارگاه فرنگي نيز گام ماژ) تمام نقاط ايران متداول است روي اين دستگاه بنا شده است
 .درست است 1گزينه  .213

تواند همراه با  مي) A(اولين بخش . شود تر از يك پريود محسوب مي قدم ديگري در جهت پيدايش فرمي بزرگ) A-B(تايي در مقايسه با دوتايي  فرم سه  
تواند تكرار دقيق يا كمي  بخش سوم مي. ريتم، سرعت، ديناميك، حالت و بافت، قابل توجه استتضاد بين مد، ) B(در بخش دوم . مدلاسيون انجام شود
  .تغيير يافته ارائه شود

 .درست است 3گزينه  .214
رفته شده برخلاف اپرا، براي اجرا در تالار كنسرت يا كليسا در نظر گ. هاي آوازي و اركستر يا ارگ است اثر موسيقيايي دراماتيك براي بخش» اوراتوريو«  

اند را  ها و مصائب مسيح اختصاص يافته هايي كه به رنج اوراتوريو. هاي مذهبي اقتباس شده است سوژه اوراتوريوهاي قديمي معمولاً از كتاب. است
 .مي نامند» پاسيون«

 .درست است 2گزينه  .215
» گام ماهور«را همان » راست پنجگاه«ه علي نقي وزيري گام شود ك گفته مي. يكي از آنها است» پروانه«راست پنجگاه نزديك به چهل گوشه دارد كه   

را  شود، برخي از نوازندگان آن كوك مي» فا«با ) هاي سفيد تر از سيم پنجم بم(» سل«هاي زرد تار به جاي  دانست و معتقد بود كه چون سيم مي
 .اند دستگاهي جدا فرض كرده

 .درست است 1گزينه  .216
سل بين خطوط چهارم و پنجم سه (خط چهارم » فا«كوك سيم اول اين ساز در حال حاضر با كليد . ي بم اركسترهاستكنترباس از خانواده سازهاي زه  

شود كه كنترباس تا اوايل دوره رمانتيك داراي پنج سيم بود كه  يادآوري مي. شوند كوك مي) تر سيم ديگر يكي پس از ديگري فاصله چهارم درست بم
 .شد كوك مي» فا«زير پنج خط حامل با كليد » سي«يا » دو«سيم پنجم آن 

 .درست است 3گزينه  .217
هاي مرشد زورخانه بيشتر از اين دستگاه گرفته  ملودي. كند را بيان مي... چهارگاه دستگاهي است بسيار قديمي و اصيل كه حالات تحرك، پيشرفت، قدرت و   

 .رساند كروماتيك پايين آورده شود، تقريباً حال و هواي چهارگاه را مي اي ماژور، نيمه لازم به يادآوري است كه چنانچه درجات دوم و ششم گام. شود مي
 .درست است 3گزينه  .218

موريس ژار . او به ساز گيتار و صداي آن علاقه فراواني داشت. در ليون فرانسه تحصيلات خود را در كنسرواتوار پاريس به پايان رساند 1924متولد » موريس ژار«  
 .هاي لورنس عربستان و دكتر ژيواگو موفق به دريافت جايزه اسكار شد به خاطر موسيقي فيلم در دهه هفتاد

 .درست است 4گزينه  .219
شود، كوك كمانچه نيز متناسب با  همانطوري كه در نوازندگي بعضي از سازهاي ايراني مشاهده مي. است) صداها زه(» ها كوردوفون«كمانچه از خانواده   

  .ي ايراني، متغير استها ها و مايه دستگاه
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 .درست است 2گزينه  .220
تعدادي صفحه . خان آموخت، داراي قريحه بسيار خوب آهنگسازي بود او نوازندگي تار را از درويش. داود است خان ني اثر مرتضي» مرغ سحر«قطعه 

 .به يادگار مانده است... ن بنان و گرامافون همراه با صداي شاگردانش مانند قمرالملوك وزيري، ملوك ضرابي، مرتضي محجوبي، غلامحسي
 
 
  

 
 .درست است 1گزينه  .221

 .اي است كه شناخته شده است ترين ماده تقريباً نرم. العاده نرم است ها تشكيل شده و فوق بنتونيت از فعاليت آتشفشان
 .درست است 2گزينه  .222

 .شود افزايند تا خاصيت چسبندگي گل بيشتر  گري ميآن را به گل سفال. آيد اي است كه از گياه باتلاقي توفا به دست مي لويي ماده
 .درست است 4گزينه  .223

 .شود فلانل نوعي پارچه نازك و لطيف است كه از پشم بافته مي
 .درست است 4گزينه  .224

 .هاي سلجوقي و تيموري به اوج رسيد كاري عهد اسلامي ايران كه از عهد خوارزمشاهيان آغاز شد و در دوره هاي كاشي از شيوه
 .درست است 3نه گزي .225

  .شود اين كاشي در دو قالب هندسي و غيرهندسي با استفاده از نقوش گياهي، كتيبة خط و مانند آن تهيه مي. در عهد مغول ابداع و در عهد تيموري رواج يافت
 .درست است 2گزينه  .226

  .ست بزي است كه آن را دباغي كرده باشنددر حقيقت ماده اوليه آن، پو. تيماج چرمي رنگين و خوشبو است كه در جلدسازي كاربرد دارد
 .درست است 3گزينه  .227

 .شود دهد، اطلاق مي گويند و همچنين به كسي كه چاپ قلمكار را انجام مي ساز مي رنگرز پارچه را چيت
 .درست است 1گزينه  .228

 .شود يده مينام» اجوه«اين گياه . رود شخار سوخته گياهي است كه براي شستشو لباس و سفيد كردن آن به كار مي
 .درست است 2گزينه  .229

 .كند مو يكي از مواد مورد استفاده در رنگرزي سنتي است كه زرد بسيار زيبا و منحصر بفردي توليد مي برگ
 .درست است 1گزينه  .230

 .ويندپوشش اشياء فلزي با فلزاتي چون كروم، روي و مانند آن براي تزئين و محافظت در مقابل خوردگي و دوام بيشتر را آبكاري گ
 .درست است 4گزينه  .231

 .كند كشد و آن را خشك مي كاغذ نشاف كاغذي است كه در خوشنويسي و كارهاي گرافيك، سياهي رنگ و يا مركب را به خود مي
 .درست است 2گزينه  .232

 .به رنگ سبز، سرخ، آبي و سياه است. شود در برخي كشورها مثل هند و برزيل به شكل كريستال يافت مي. هاي گرانبها با كربن خالص و متبلور است از سنگ
 .درست است 3گزينه  .233

 .هاي آبرنگ، تمپرا، آكريليك، پاستل و فرسك مناسب است شود و براي تكنيك اي تركيب مي در برابر نور كاملاً پايدار است و با هر واسطه
 .درست است 3گزينه  .234

 .ري كاربرد فراوان داردكا بوراكس در بسياري از صنايع مثل عكاسي، شيشه و لعاب و نيز لحيم
 .درست است 2گزينه  .235

  . سازي به خصوص در صنايع مرتبط با قايق. هاي ديگر استفاده زيادي شده است هاي اخير از اين نوع قالب به جاي قالب در سال
 .درست است 3گزينه  .236

 .شود برها و تونرها نيز استفاده مي  گگردد و گاه در محلول ثبوت بعضي رن جوهر سركه يا اسيد استيك براي محلول توقف استفاده مي
 .درست است 1گزينه  .237

 .فيلم عكاسي پس از ظهور بهتر است با مادة موسوم به فوتو فولو آغشته شود تا رسوبات آب و مايعات بر سطح فيلم باقي نماند
 .درست است 2گزينه  .238

  .خفيف لايه شديد و لاية: اند اين كاغذهاي عكاسي از دو لاية امولسيون تشكيل شده
 .درست است 1گزينه  .239

 .شود گيري دماي رنگ منابع نور بهره گرفته مي از آن براي اندازه. گيري دما در مقياس مطلق است واحد اندازه
 .درست است 4گزينه  .240

 .گيرد برها مورد استفاده قرار مي ها و رنگ از عناصر شيميايي و متعلق به گروه هالوژن است كه در كاهنده
  

 خواص مواد




